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Таким чином, популізм на національному рівні може спри-
чинити ерозію демократичних інститутів, підриваючи їхню стабіль-
ність та ефективність. Для запобігання цьому важливо зміцнювати
політичну культуру, підвищувати обізнаність громадян та забезпе-
чувати прозорість і підзвітність влади.
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УЛЬТРАПРАВИЙ СЕГМЕНТ НА ПРЕЗИДЕНТСЬКИХ
ВИБОРАХ У ПОЛЬЩІ 2025 РОКУ

Візія розвитку політичних інститутів для європейських країн
формується із врахуванням американських запитів та викликів.
Американський виборець на президентських виборах 2024 р. зробив
ставку на політиків ультраправого спектру. За таких обставин



331

ймовірним видається зростання запиту у низці європейських країн
саме на ті ж політичні партії. Польша перетворюється на країну, де
поступово зростає загроза демократії під впливом «трампізації».

Польські політичні лідери, що входили до правлячих коаліцій
прагнули уникати колаборації із крайніми правими гаслами, хоча з
тактичних розрахунків опинялися із ними в одних лавах. Польська
електоральна картина в попередні роки засвідчує посилення позицій
ультраправих політиків. На виборах 2019 р. до польського сейму та
сенату Коаліція ультраправих політичних партій «Конфедерація
свободи і незалежності» заручилася підтримкою 6,81% голосів
виборців [1] (для порівняння у 2020 р. на президентських виборах
представник цієї коаліції здобув 6,78% [2]), а у 2023 р. – 7,16%
голосів (причому найвищий відсоток в прикордонних східних воєвод-
ствах) [3]. За деякими опитуваннями у 2025 р. «Конфедерація» стала
найпопулярнішою серед чоловіків до 40 років, і надалі здобуває
більшої популярності в Польщі. Ця польська політична сила, керів-
ника якої Януша Корвіна-Мікке підозрюють у співпраці з РФ [4], у
2022 р. організовувала блокаду польських фермерів щодо україн-
ського зерна на українсько-польському кордоні [5]. У цих заходах
разом із проросійським політиком Гжегожем Брауном брав участь і
голова партії «Нова надія» з жовтня 2022 р. Славомір Менцен.

Висуваючи свою кандидатуру на вибори президента Славомір
Менцен (доктор економічних наук) у серпні 2024 р. зголошувався не
бути маріонеткою керівництва своєї партії, боротися із жалюгідним
станом польської армії, незаконними перетинами польського кордону,
чинити спротив лівій ідеології, вакцинації [6]. Цей політик прилучає
себе до монархістів, сповідує лібертаріанські погляди на економіку,
наполягає за обмеження повноважень ЄС, схвально ставиться до
легалізації марихуани та криптовалюти, залишається прихильником
жорсткішого законодавства щодо міграції [7].

Розігрування української карти у президентських перегонах
стало практично повсюдним (українською темою педалювали як
ліберали, так і консерватори). Поодинокі спроби стати на захист
українського інтересу одразу засуджувався. Після інтерв’ю польської
активістки українського походження Наталії Панченко на початку
лютого 2025 р., в якому вона попередила про загрози для внутрішньої
політики Польщі, посипалися осуд і погрози. Так, «Конфедерація»
закликала польські спецслужби депортувати її, незважаючи на
наявність польського громадянства [7].

Представник «Конфедерації» Славомір Менцен засуджує
Україну у «невдячності» [8], відверто демонструє позицію осуду
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українського визвольного руху 1930-1940-х років, діяльності
С. Бандери та Р. Шухевича, називає Львів польським містом. З цією
метою 24 лютого 2025 р. він здійснив поїздку до Львова, де зняв
викличний відеоролик, який відразу потрапив на Перший канал
російського телебачення. Цей цинічний, на думку Міхала Ольшев-
ського, політик з метою політичного зиску до п’яти постулатів партії
«Конфедерація»: жидів, гомосексуалістів, абортів, податків і Євро-
союзу (з 2019 р.) [9], додав шостий постулат – українців. Представ-
ників української громади ним названо спустошувачами бюджету
Польщі, хоча 2024 р. українці заплатили податків на суму 15 млрд.
злотих. Голова партії «Нова надія» закликав не пускати в Польщу
львів’ян, оскільки вони «геноцидники, злочинці і вбивці» [10].

У МЗС України на антиукраїнські закиди С. Менцена саме у
третю річницю російського широкомасштабного вторгнення вирі-
шили реагувати стримано, а адекватне реагування перенесли на
майбутнє, тому що певні, що він не представляє Польщу чи польське
суспільство [4].

Результати президентських виборів у Польщі 2025 р. багато у
чому залежать від позиції претендента, який посідатиме третю
сходинку. Саме представник крайніх правих, подавши пропозицію
своєму електорату про підтримку того чи іншого фіналіста перегонів
– висуванця «Громадянської платформи» (мера Варшави Рафала
Тшасковського) чи «Права і справедливості» (очільника Інституту
національної пам’яті Кароля Навроцького), може визначити кінцевий
підсумок. Як прогнозують соціологи у другому турі розрив між
фаворитами перегонів буде мінімальним і тому вкрай важливими
будуть голоси ймовірного посідача третього місця. У лютому 2025 р.
результати соцопитувань засвідчили зростання підтримки ультра-
правих серед польських виборців: С. Менцен опинився на другому
місці з 19 % відразу після лідера перегонів мера Варшави Рафала
Тшасковського [11].

 Висновок: Польща зберігає статус найближчого партнера
України, надає допомогу у війні проти рф, підтримує курс української
держави на європейську та євроатлантичну інтеграцію. Польське
суспільство долаючи фрустрацію, пов’язану із викликами міграції,
погіршення безпекової складової в регіоні, очікуючи профіту від
результатів президентських виборів у США, може зважити на
тенденції у провідних державах і віддати більшої переваги представ-
никам крайніх правих політичних сил.
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